

太原市小店区大营盘小学 组织举办师德师风专题教育讲座活动

科学导报讯 为了提高学校教师综合素质,树立教师良好形象,规范教师从教行为,太原市小店区大营盘小学认真贯彻落实小店区教育局工作精神,在2月6日组织全体教师在大会议室观摩学习小店区教育系统师德师风专题教育讲座。

本次师德师风教育讲座首先由小店区教育局副局长高海花介绍了“1315”工作思路,为全体教师指明努力方向,并且重点强调四个方面。校长要真抓敢管;骨干教师要带头示范;教师要修身立德;好习惯要努力

培养。全体教师利用榜样的力量,突出“师德”典型,用真人真事感染影响带动周围的人。注重高位引领与底线要求相结合,坚守师德底线。激励广大教师努力成为“四有”好老师,打造人民满意的教育铁军,涌现更多的小店区立德树人的好老师。

接下来,由全区优秀教师代表进行宣讲,晋阳街小学王巧萍老师、小店区第三中学张新娟老师、育杰幼儿园李永琴老师,三位优秀教师围绕自身的教学经历宣讲了他们在教学中的师德故事,展示了为人师表

的人格魅力,用真人真事诠释师德内涵,他们的师德魅力引发了全校教师的热烈回应,渠传娟老师和李宝艳老师纷纷表达自己对教育事业的热爱,体现教师良好品格的话语和信念之词不绝于耳,再次燃起了教师以爱前行,从心开始,全力以赴的工作热情。

学校党支部书记赵彦龙作了总结发言。他指出:全体教师要以心育心、以德育德、以人格育人格的自觉性,融入到日常生活和教育教学全过程中。全体教师要起到引领和示范作用,用心负责做好每一项工作,教

师要牢固树立底线意识,恪守师德,守好红线,让学校树立一批优秀教师形成榜样力量。

此次师德师风培训及系列活动推进了教师师德的建设,全体教师更加清楚地认识到教师这一职业的重要性和影响力,促使全体教师在日常教育教学活动中更加注重和维护自己的职业形象,树立良好新时代师德师风形象,学校确保师德师风建设落到实处,常抓不懈,营造风清气正、廉洁从教的育人环境。

(通讯员 陈洁)

太原市迎泽区双东小学 一言一行树师风 一举一动立师德

科学导报讯 2月3日,太原市迎泽区双东小学组织全体教师召开师德师风开学第一课。会议强调了两部分内容。

会议第一部分,德育分管领导夏丽娟主任要求全体教师:进一步加强学习,尤其是法律法规的学习,如《中小学教师职业道德规范(试行)》《省市区关于加强和改进新时代教师思想政治和师德师风建设的实施意见》等文件;要求每位教师每月完成一篇师德学习笔记,同时严格要求自己言行,做到身正为范。夏主任也结合热点新闻胡鑫宇事件为全体教师敲响警钟,要时刻关注学生的心理健康,利用心理健康课和班会队会对孩子们进行心理健康教育。

会议第二部分,严格考勤制度。要求全体教师严格执行按时签到,避免空岗现象;严格履行请销假审批程序,严格考勤督查;重申了考核制度,强调了考核制度中请销假等考勤的内容。

通过本次大会,全体教师更为深入地理解如何“以德立身、以德立教、以德施教”,筑牢师德规范,坚守行为底线,一个有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师,守好一段渠,种好责任田,做好学生的引路人。

(通讯员 田原)

太原市万柏林区科技实验小学 开展“厉行节约 反对食物浪费”主题教育活动

科学导报讯 节约是中华民族的传统美德,是中华民族世代相传的精神财富,也是百折不挠、生生不息的力量源泉。将“厉行节约、反对浪费”的主题教育活动与生活融为一体,让孩子们在点点滴滴的生活中倡导节约、杜绝浪费。

此次活动中,同学们都认识到了节约的意义和铺张浪费的危害,并以小报等多种形式将自己的收获进行了展示。

活动结束后,大家一致表示,要从小事做起,以勤俭节约为荣,以攀比浪费为耻,坚持从我做起!

(黄晶)

太原市小店区恒大小学 守师德底线 铸高尚师魂

科学导报讯 2月6日下午,太原市小店区恒大小学开展了本学期第一次全体教师师德师风专项工作会议。

会上,校长胡炜发表讲话,“师德的红线底线一定不能碰”“要掌握与家长沟通的语言艺术”,要维护好教师的职业尊严。德育处主任刘建英首先强调了每一位教师“一岗双责,严守师德师风”的责任意识。并带领全体教师认真学习了山西省教育厅关于印发的《中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理工作指引》文件,再次明确了教师职业道德规范。她特别强调了这份文件所传达的精神,对于师德失范“零容忍”。

随后,全体教师再次重点学习了职业行为负面清单与违反规定的处理程序。明白了坚持政治正确,注重自己言行的重要性,也更加确定了作为一名合格老师该有的思想规范与行为规范。

本次培训使得广大教师进一步增强了立德树人、教书育人的责任感和使命感,为老师们坚持做到以德立身、以德育人,做让学生喜爱的好老师打下了坚实而良好的基础。

(通讯员 李之静)

太原市迎泽区第一实验小学 注入“心”能量 赋能新学期



科学导报讯 2月8日下午,太原市迎泽区第一实验小学开展主题为“整装待发,从‘心’开始”的心理健康教育班会开学第一课。走进教室,每个班级都精心设计了漂亮的板报,打扫的干干净净,迎接新学期的到来。

在课堂中,班主任们以形式多样的趣味游戏开展相关教育活动,从“帮助孩子快速收心”“最大化缓解开学焦虑”“积极应对阳后心理创伤”和“谈谈新学期的愿望”四

个方面,进一步引导学生科学合理规划时间,提升抗逆力,解决心理困惑。

同学们的愿望多种多样,有对这个学期的规划,有对生活的美好期望。在学生们表达自己愿望的同时,老师也能从孩子们的畅所欲言中了解孩子们的喜好,了解孩子的情绪与心理状态,让孩子们有对美好生活的向往与憧憬。

本次心理健康教育主题班会的开展,使学生对心理健康教育有了更深刻的认

(通讯员 秦彩萍)

太原市小店区北营街道中心学校 开学收心 携手聚力再出发

谈,他强调教师要以文化自信和家国情怀为主线骨深化到学生教学和日常工作。会议提到,教师要做好师德师风建设,贯彻廉洁教育,学习争做张桂梅式好老师文件。疫情防控常态化,不放松、不懈怠。之后,本校模范教师王志家上台发言,王老师以创新大胆的教学思想和爱

国红色的诗词情怀展开讲教学工作和方法。黑坨小学校长王秀琴对党风廉政建设工作向全体教师提出四个要求,强调小店区教育局“1315”工作思路的重要性。

会议最后,同时为全体教师送上元宵,恭祝大家节日快乐。

(张敏 李丽)

太原市第四实验小学 树立模范典型 守好师德红线

感受到一位具有高度责任意识、勇担育人使命的好老师对教育事业的热忱。

“倾心向教育,花开终有时”。小店区三中的张新娟老师,与大家分享了一位四有好老师从教25年的教育信仰和育人点滴。信任与赏识,聆听与沟通,真心与真情,这一个关键词,背后是一个个传递着师爱的温暖的真实案例,串联成一幅动人的教育画卷。

育杰幼儿园的李永琴老师,以“以爱为底,点亮教育幸福的光”为题,向大家展现了一位亦师亦母的幼儿园教师的育人历程,她用爱心、耐心和方法,细致呵护每一位孩子的心,把孩子的小事当成自己的大事。正如李老师说,“幼儿园老师不仅要有爱的情怀,还要有爱艺术。”“爱是钻

研反思,勇于创新”,她善于发现每个幼儿的优势和长处,引导推动幼儿素质提升,用教育艺术点亮每个孩子的童年。

在聆听过程中,老师们且学且思,认真做笔记。讲座结束后,老师们结合自身教育教学实际,积极开展以教研组为单位交流研讨,将自己的学习心得与组内老师分享。学习——思考——交流——实践,老师们会在工作中继续加强师德师风建设,寓教于爱,为人师表,以身作则,在教育中做到严中有爱,爱中有严。

新的学期,太原市第四实验小学教师将紧随“1315”思路,对标师德模范典型,守好师德红线,争做新时代“四有”好老师,用行动诠释实验教师“爱与责任”的教育信仰!

(通讯员 高艳)

太原市迎泽区滨河小学 开展“三爱三节”主题系列活动

科学导报讯 为深入贯彻习近平总书记向全国青少年提出的“三爱三节”号召,扣好人生第一粒扣子,树立勤俭节约意识,太原市迎泽区滨河小学于近日组织开展“三爱三节”主题系列活动。

通过开展“三爱三节”主题教育活动,提升了学生的思想高度,同学们深刻认识到学习的重要、劳动的光荣,提升了爱国的意识,将“三爱三节”的良好传统美德进一步融入到自己的当下生活中。滨河小学学生表示将继续把“三爱三节”传承和践行,对祖国充满赤诚,对学习认真刻苦,对生活勤俭节约,真正成为中华传统美德的弘扬者和践行者。

(通讯员 徐晶)

太原市迎泽区双南小学 召开师德师风教育 暨清廉学校创建专题会议

科学导报讯 2月3日,太原市迎泽区双南小学召开了师德师风教育暨清廉学校创建专题会议。

会上,副校长任凯带领全体教师认真学习《太原市中小学幼儿园教师职业行为负面清单(试行)》,并结合清廉学校创建进行了师德师风宣讲,让大家明白了作为一名人民教师一定要守住自己的师德底线。随后,全体教师都认真填写了《迎泽区中小学教师师德师风报告表》,对自己从事教育教学工作以来的情况进行自我检查。最后,党支部书记崔莉对学校师德师风工作进行了强调。

本次师德师风教育暨清廉学校创建会议,让全体教师认真学习了加强师德师风建设的重要性、紧迫性,树立了正确的教育观,提高了全体教师的依法执教、廉洁从教水平,进一步增强了育人为本、德育为先的思想,对树立爱岗敬业、严谨治学的职业操守发挥了重要作用。

(通讯员 曹姣梅)

太原市杏花岭区杨家峪小学 开展制止餐饮浪费活动

科学导报讯 寒假期间,太原市杏花岭区杨家峪小学开展了制止餐饮浪费,进行光盘活动。

该校全体班主任组织学生通过“小手拉大手”,携手制止餐饮浪费。以学生带动家长,让更多的家长了解餐饮浪费的危害,以实际行动杜绝餐饮浪费,形成勤俭节约的良好社会风尚,各班学生也通过寒假以来的光盘行动,深知餐桌文明是社会文明的一把标尺。希望学生践行着勤俭节约的传统美德,无论在家里还是在外就餐,“光盘”成为一道靓丽的风景。

节约是行动、节约是习惯、节约更是美德。杜绝餐饮浪费绝不是一阵子,而需要在长期的教育及实践中形成一种生活态度。杜绝餐饮浪费,从我做起,从现在做起!

(苏 珊)

太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学 提高师德修养 让爱洒满校园

科学导报讯 2月6日,太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学开展了以“筑师德 树新风 凝心聚力再出发”为主题的师德师风专项活动。

庄严的国歌拉开了主题教育活动的序幕,老师们先后进行了宣誓、签订承诺书、签名等活动。接着,校长董瑞强结合教学工作作了讲话。他强调,全体教师要提高政治意识,不触碰师德底线,把职业当事业,提高自身的道德修养,加强学习,专注教学,提升能力,用自身修养赢得学生的爱戴和家长的信任。

用爱心教会学生负责任,用责任唤起爱心灵。让爱洒满校园的每个角落,让爱温暖更多学生的心灵,让爱造就社会的有用之才。

(张丽 闫珊)

太原市小店区三中正阳校区 寒假特色作业 形式创“新”又走“心”

科学导报讯 寒假期间,太原市小店区三中正阳校区教师们从学科融合等角度出发,设计了系列有趣的“迎春 积五福”作业。同学们在快乐过寒假的同时,为新学期的学习、生活奠定良好的基础。

孩子们重温经典,感受春节的传统习俗。家乡的年味是那种流传千古的期望,是那种承载了千年底蕴的年味。学生们探寻年味,置身于年味之中,感受传统文化。

在这个假期里,有放声的欢笑,有温暖的阳光,有亲人的陪伴。一幅幅画面、一件件作品、一张张照片,该校学生的寒假过得充实又有意义。

(通讯员 李爱容)